



## ТОБОЛЬСКАЯ ГОРОДСКАЯ ДУМА

---

### Р Е Ш Е Н И Е

от \_\_\_\_\_ 2025 г.

№ \_\_\_\_\_

#### **Об информации «О местах сбора накопления твердых коммунальных отходов»**

Рассмотрев информацию «О местах сбора накопления твердых коммунальных отходов», представленную Администрацией города Tobolska, решение постоянной комиссии по жизнеобеспечению и городскому хозяйству, руководствуясь статьями 24, 25 Устава города Tobolska, Tobolskaya городская Дума решила:

Принять информацию «О местах сбора накопления твердых коммунальных отходов» к сведению согласно приложению к настоящему решению.

**Председатель городской Думы**

**А.А. Ходосевич**

## **ИНФОРМАЦИЯ**

### **«О местах сбора накопления твердых коммунальных отходов»**

В соответствии с требованиями статьи 8 Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» (далее - ФЗ № 89-ФЗ) и постановления Правительства Тюменской области от 10.05.2018 № 185-п «Об утверждении порядка накопления ТКО (в том числе их отдельного накопления) в Тюменской области (далее – Постановление № 185-п) накопление твердых коммунальных отходов (далее - ТКО) допускается только в местах (на площадках) накопления ТКО, соответствующих требованиям законодательства в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения и иного законодательства Российской Федерации.

Места (площадки) накопления ТКО создаются:

органами местного самоуправления для жителей частного сектора;  
юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями для осуществления своей производственной деятельности;  
управляющими организациями для жителей многоквартирных домов.

В муниципальном образовании городской округ город Тобольск Тюменской области (далее – город Тобольск) полномочия по:

1) согласованию создания места (площадки) накопления ТКО и включению ее в Реестр мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов на территории города Тобольска (далее – Реестр). Настоящие полномочия возложены на отраслевой орган Администрации города Тобольска - Департамент городского хозяйства Администрации города Тобольска (далее – ДГХ города Тобольска).

На сегодняшний день созданные контейнерные площадки должны быть включены в следующие реестры:

Реестр;

Федеральную государственную информационную систему учета твердых коммунальных отходов (далее - ФГИС УТКО);

Государственную информационную систему мониторинга окружающей среды Тюменской области (далее - ГИС МОС).

2) согласованию места (площадки) накопления ТКО в части санитарно-эпидемиологических требований к обустройству и содержанию мест (площадок) накопления ТКО в соответствии с СанПиН 2.1.3684-21. Настоящие полномочия возложены на территориальный отдел Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Тюменской области в г. Тобольске, Тобольском, Вагайском, Уватском, Ярковском районах (далее – Роспотребнадзор).

В соответствии с СанПиН 2.1.3684-21 и другими нормативно-правовыми актами контейнерная площадка должна иметь:

подъездной путь;

твердое (асфальтовое, бетонное) покрытие с уклоном для отведения талых и дождевых сточных вод;

ограждение, обеспечивающее предупреждение распространения отходов за пределы контейнерной площадки;

информационный стенд.

Контроль за соблюдением санитарно-эпидемиологических требований на территории города Тобольска осуществляет Роспотребнадзор в рамках своей компетенции.

Контроль за исполнением требований постановления Администрации города Тобольска от 02.02.2021 № 1-пк «Об утверждении требований к конструктивным типам оснований мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов, а также к ограждениям и информационным стендам, которыми оборудуются места (площадки) накопления твердых коммунальных отходов». осуществляют ДГХ города Тобольска и МКУ «Тобольскстройзаказчик» в рамках своей компетенции.

В соответствии со статьей 6.3 КоАП РФ за нарушение санитарных требований к обустройству мест (площадок) накопления ТКО предусмотрена административная ответственность – нарушение законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения с назначением административного наказания на должностных лиц до одной тысячи рублей, на юридических лиц – до двадцати тысяч рублей или административное приостановление деятельности до девяносто суток.

По состоянию на 10.04.2025 в городе Тобольске включено в Реестр 1 180 мест (площадок) накопления ТКО, из них:

371 место (площадка) накопления ТКО для жителей многоквартирных домов;

219 мест (площадок) накопления ТКО для нужд жителей домов индивидуальной жилой застройки (муниципальные контейнерные площадки);

590 мест (площадок) накопления ТКО - для юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, социальных объектов.

На 1 180 местах (площадках) накопления ТКО установлено 2 489 единиц контейнерного оборудования, из которых:

1 009 для жителей многоквартирных домов;

456 для жителей ИЖС, из них в муниципальной собственности находится 145 единиц контейнерного оборудования;

1 024 для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

Указанная информация отражена в ФГИС УТКО, ГИС МОС.

По состоянию на 10.04.2025 все муниципальные контейнерные площадки оборудованы в соответствии с СанПиН 2.1.3684-21, имеют ограждение, информационные стенды, подъездные пути.

В отношении контейнерных площадок, обустроенных для жителей многоквартирных домов, по состоянию на 10.04.2025 соответствуют СанПиН 2.1.3684-21 - 313 из 371 контейнерной площадки (что составляет 84,36 % от общего количества контейнерных площадок).

С целью соблюдения требований законодательства в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения и иного законодательства Российской Федерации к местам накопления ТКО, с целью приведения мест (площадок) накопления ТКО в соответствии с требованиями СанПиН 2.1.3684-21, ДГХ города

Тобольска проводит информационно-разъяснительную работу с управляющими организациями путем:

телефонных разговоров;

направления официальных писем-разъяснений.

В соответствии с письмом, поступившим от заместителя Губернатора Тюменской области от 01.07.2022 10-02-06/04552 «О правилах размещения ТКО», ДГХ города Тобольска была организована работа по размещению информационных материалов в форме инфографики об отходах, разрешенных и запрещенных для складирования в контейнерах:

на местах (площадках) накопления ТКО (для жителей ИЖС, для жителей многоквартирных домов) размещены дополнительные аншлаги «ЧТО МОЖНО» и «ЧТО НЕЛЬЗЯ» складировать в контейнерное оборудование;

на официальном сайте Администрации города Тобольска;

в социальных сетях «Интернет».

Санитарное содержание мест (площадок) накопления ТКО осуществляют:

в отношении мест (площадок) накопления ТКО для ИЖС – Департамент городской среды Администрации города Тобольска;

в отношении многоквартирных домов – управляющие организации, ТСН, ТСЖ в рамках заключенных договоров управления многоквартирными домами;

в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей – юридические лица и индивидуальные предприниматели, для нужд которых были созданы и обустроены места (площадки) накопления ТКО.

Санитарное содержание контейнерного оборудования в части его помывки и дезинфекции осуществляется в соответствии с соглашениями, заключенными между управляющими организациями, ТСН, ТСЖ и региональным оператором ООО «Тюменское экологическое объединение» (далее – Соглашение), которыми регулируется взаимодействие сторон при установке и эксплуатации контейнеров, в том числе помывки контейнерного оборудования для накопления ТКО, и возложено на регионального оператора.

Соглашением предусмотрено условие, согласно которому мойка контейнерного оборудования производится региональным оператором ООО «Тюменское экологическое объединение» (далее – ООО «ТЭО») на основании поданной управляющей организацией, ТСН, ТСЖ соответствующей заявки. После направления данной заявки в адрес регионального оператора управляющая организация, ТСН, ТСЖ самостоятельно транспортирует контейнеры на производственный участок ООО «ТЭО». На период проведения мойки контейнерного оборудования на участке регионального оператора по запросу управляющей организации, ТСН, ТСЖ предоставляются подменные контейнеры.

Вывоз ТКО с мест (площадок) накопления ТКО осуществляется согласно графику транспортирования ТКО, разрабатываемому ООО «ТЭО» согласно в соответствии с пунктом 29 раздела III Постановления № 185-п и согласовывается с Администрацией города Тобольска.

12.11.2024 Администрацией города Тобольска согласован график вывоза ТКО на территории города Тобольска с учетом зимнего периода 2024-2025 годов – с 01.11.2024 по 30.04.2025.

Графики вывоза ТКО доведены до сведения потребителей посредством размещения информации на официальном сайте Администрации города Тобольска в разделе «Департамент городского хозяйства» подразделах «Обращение с отходами» и «Информация для жителей города».

В связи с отказом ООО «ТЭО» установления промежутка времени вывоза ТКО, Администрацией города Тобольска согласовывается график вывоза ТКО не на год, а на периоды (с 01 ноября по 30 апреля и с 01 мая по 31 октября).

В связи с чем, при согласовании действующего графика вывоза ТКО в адрес ООО «ТЭО» было повторно направлено требование об определении промежутка времени вывоза ТКО в отношении каждого адреса расположения места (площадки) накопления ТКО (по многоквартирным домам).

При согласовании графика вывоза ТКО на период с 01.05.2025 по 31.10.2025, ДГХ города Тобольска будет продолжена работа по согласованию определения промежутка времени вывоза ТКО в отношении каждого адреса расположения места (площадки) накопления ТКО (по многоквартирным домам).

Территория города Тобольска с целью сбора ТКО разбита на 4 лота.

На основании конкурсного отбора, проведенного Департаментом недропользования и экологии Тюменской области при участии регионального оператора ООО «ТЭО», услуги по сбору и транспортировке ТКО на территории города Тобольска оказывают:

ИП Рогов М.В. (лот 1,3,4);

ООО «Автопроо» (лот 2).

В организациях по транспортировке ТКО задействовано:

ИП Рогов М.В. – 12 машин;

ООО «Автопроо» - 7 машин.

Контроль за техническим состоянием мусоровозов при перевозке ТКО на полигон ТБО и соблюдением норм при перевозке ТКО на полигон ТБО проводится юридическими лицами, заключившими договоры на сбор и вывоз ТКО.

Сортировка ТКО осуществляется на мусоросортировочном заводе города Тобольска.

Для удобства всех жителей города Тобольска и юридических лиц разработана схема размещенных контейнерных площадок (муниципальных и прочих) с обозначением на карте города Тобольска.

Со схемой размещенных контейнерных площадок на территории города Тобольска возможно ознакомиться на информационном сайте ФГИС УТКО в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» - <https://utko.mnr.gov.ru> в модуле «Интерактивная карта».

В связи со строительством индивидуальных жилых домов в новых микрорайонах города Тобольска, а также в ликвидированных садоводческих товариществах, возникает необходимость в установке контейнерного оборудования, а также строительстве новых контейнерных площадок. Так, в период с августа по ноябрь 2024 года ООО «ТЭО» было установлено 15 контейнеров для сбора ТКО для жителей домов индивидуальной жилищной застройки. В декабре 2024 года ДГХ города Тобольска осуществил закуп 15 ограждений контейнерных площадок (10 ед. вместимостью на 1 контейнер, 5 ед. вместимостью на 2 контейнера) с отсеком для складирования крупногабаритных отходов на сумму 1 645 000,00 руб. Также планируется заключение

в 2025 году муниципального контракта на обустройство 15 контейнерных площадок с учетом планировки площадки, приобретения и установки плиты, сборки и установки ограждений контейнерных площадок на сумму 1 712 110,25 руб.

Факторами для принятия решения об увеличении количества контейнерных площадок и контейнерного оборудования являются:

обращения жителей;

самостоятельное выявление таких мест при проведении рабочих мероприятий ДГХ города Тобольска;

обращения ООО «ТЭО».

Следует отметить, что Администрацией города Тобольска совместно с Департаментом недропользования и экологии Тюменской области в соответствии нормами Постановления № 185-п прорабатывается вопрос об организации раздельного накопления ТКО.

Раздельное накопление ТКО предусматривает разделение ТКО по группам однородных отходов с целью выделения вторичных ресурсов и складирование однородных отходов на контейнерных площадках в соответствующие контейнеры, предназначенные для раздельного накопления ТКО.

ДГХ города Тобольска проведен анализ мест (площадок) накопления ТКО, на которых возможно внедрить раздельный сбор отходов. По итогам проведенной работы сформирован их перечень, состоящий из 463 мест (площадок) накопления ТКО (при плановом значении обозначенным Департаментом недропользования и экологии Тюменской области – не менее 416 таких мест). Предоставление контейнеров для раздельного сбора отходов возложено на регионального оператора ООО «Тюменское экологическое объединение».